

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
City
ить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 74 (1592). СУБОТА, 20 ЧЕРВНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 20, 1931. No. 74 (1592). VOL. XIII.

БРЕКЕН СКЛИКАВ "КОНФЕРЕНЦІЮ В СПРАВІ БЕЗРОБІТТЯ"

В середу, 17 червня, манітобський прем'єр Брекен скликав конференцію в справі безробіття, в якій взяло участь 208 делегатів, що репрезентували 119 сільських муніципаліт, 30 місточок, 22 села й чотири міста.

Після цілоденної наради конференція погодилася одногласно, що доміняльний уряд повинен покривати значно більшу пайку коштів допомоги для безробітних, як досі; що обставини тепер гірші, як були рік тому, та що наступної зими потрібно буде допомогти для більшого числа безробітних, як тепер.

Рішено не ухвалювати ніяких резолюцій, але замість того вибрано комітет з 21 особи, який має піти до сенатора Робертсона, міністра праці, як він приїде до Вінніпегу 25 червня, та представити йому картину безробіття в Манітобі. Оце все, що конференція вирішила.

Комітет складається з 12 представників від фермерських муніципаліт, трох від передміських муніципаліт (коло Вінніпегу), трох з Вінніпегу і трох від провінціального уряду.

Деякі промови на конференції рекомендували завести асеруцію від безробіття. Між ними був адверсен Мейбейн, голова міського комітету допомоги безробітним у Вінніпегу. Однак він сильно виступив проти соціального забезпечення від безробіття коштом держави, як цього домагався Вовкерс Юніті Ліг.

Соціального забезпечення від безробіття коштом держави домагалася делегація від Краєвого Товариства Безробітних, яка прибула на конференцію по полудні, коли перед будинком парламенту відбувалася велика демонстрація безробітних.

До цієї конференції повернемо ще іншим разом.

Демонстрація безробітних перед будинком провінціального парламенту

В минулу середу по полудні, дня 17 червня, відбулася велика демонстрація безробітних перед будинком провінціального парламенту у Вінніпегу, де засідала "конференція в справі безробіття", скликана урядом Брекена. В конференції брали участь представники різних муніципаліт у Манітобі.

На сходах парламенту, при самім вході до будинку, виділи два великі написи, які звучали: "Геть з голодним бюджетом Бенета" й "Не хочемо більше невілнної праці за гросеріе; домагаємося дійсної платні". Крім них, було багато менших написів серед зібраних робітників.

Помимо того, що мітинг був оголошений в останній хвилині, він був досить великий. Щонайменше 5,000 безробітних прибуло перед парламент, щоб заперестувати проти виголодження робітників капіталістичною владою. Говорили промови з двох троків.

У своїх промовах вони гостро засуджували голодний бюджет Бенета, який схарактеризували як "брутальний атак на робітничу класу Канади. Промови наводили, що в той час, як бюджет Бенета підно-

сить податки на всі речі, необхідні для кожного робітника, він зменшує доходи податки великих капіталістів.

Вони підкреслили також, що в своїм бюджеті Бенет ані центя не признав на допомогу для безробітних в той час, як безробіття з кожним днем зростає й міські уряди відмовляють всякої допомоги для великої частини безробітних.

Промовляли такі товариші: Стюарт, Містер, Лівай, Фейргорст, Фрід, Меріот, Ботлер, Шо, Брок і Морган.

Коли розпочався мітинг, делегація з шістьох товаришів пішла до парламенту й предложила справу безробітних перед конференцію представників муніципаліт, що там засідали. Делегація складалася з таких товаришів: Меріот, Брок, Містер, Морган, Ешбрук і та-ка Лівай.

Делегація заперестувала проти видавання гросеріе для жонатих безробітних, яких висилається до роботи, та домагалася, щоб виплачувати їм за виконану працю готівкою після унійної скали. Представник від т. зв. переїздяючих безробітних домагався, щоб цим робітникам давали допомогу провінціального і доміняль-

ний уряди, бо міські уряди не дають їм ніякої допомоги під претекстом, що вони не є "мешканцями" міста. Представник робітничої молоді представив тяжке положення молодих робітників, що не мають праці, й домагався для них допомоги.

Делегація заперестувала також проти зривання допомоги безробітним та домагалася соціального забезпечення від безробіття коштом держави. Коли говорили делегати Краєвого Товариства Безробітних, деякі представники муніципаліт плескали їм.

При кінці мітінгу перфд парламентом з обидвох троків відчитано резолюцію протесту проти голодового бюджету Бенета, яку зібрані прийняли одностайно.

Мітинг закінчився відвінванням "Інтернаціоналу" й окликом в честь Радянського Союзу та Комуністичної Партії Канади, а буюками на адресу Бенета, Брекена й Веба.

Підчас демонстрації вхід до парламенту був загорожений грубими шнурями, які простягалися попри великі колючи на фронті будинку. За шнурями стояла провінціоанальна поліція озброєна в револьвери.

ВЕЛИКА СПЕКА В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ; 109 СТЕПЕНІВ У МАНІТОБІ

В середу, 17 червня, була страшна спека в західній Канаді. Особливо спека далася в знаки в Манітобі й південнім Саскечевані. Був це найгарячіший день не лише в цім році, але й у минулих роках.

В Манітобі найбільше спека була у Вирдені, де термометер зареєстрував 109 степенів. Було це найгарячіше місце в Канаді. В інших місцевостях Манітоби термометер зареєстрував: Міннедоса — 108 степенів; Брендон — 108; Пірсон — 107; Россел — 106; Сипрес Ривер — 105; Бойсвейн — 103; Портеджа Прері — 101, і т. д. У Вінніпегу, де була також сильна спека, було лише 97 степенів.

Попередня найвища температура, яку зареєстровано в Манітобі, була в серпні 1929 року, коли термометер манітобської Рільничої Колегії зареєстрував 102 степені. Так що всі степені вгору аж до 109 були пер-

ший раз зареєстровані в цій провінції.

У Вінніпегу впад від спеки на вулиці один робітник у віці від 35 до 40 років. Погю відставлено до шпиталю й у четвер по полудні він не відискав ніє притомности. Через те й не можна довідатися його імені. Більше як певно, що був це голодний безробітний, який змілів з голоду й від спеки.

В Саскечевані найбільша спека була в Мусоміні, де термометер зареєстрував 107 степенів. В Індіан Гед було 104 степенів, а в Порткрні 101.

В Емпрес, Алта., було 104 степені, в Свіфт Корент 102, в Естевані 101 і т. д.

В середу вечером у Вінніпегу й Манітобі почав вяти західний вітер, який наніє пісчаного пілу. Цей вітер продовжався цій чотвер днем і вечером. Повітря було пересичене пилом і сонце ледви було видно, як підчас густої мряки.

УРЯД ЧАН НАЙ-ШІ УТРАТИВ 20,000 ВІЙСЬКА В БОРЬБІ З КОМУНІСТАМИ

ШАНГАЙ, Китай, 15 червня. — Найкінський уряд признав сьогодні, що в останніх часах утратив 20,000 жовнів у боротьбі з комуністами в провінціях Кіансі, Гуань і Фукіен. Влада найкінського уряду цілком перестала функціонувати в Кіансі, Гуань і північній Фукіені. Це признають самі представники найкінського уряду Тубільча й закордонна буржу-

азія втікає з тих провінцій.

Чан Каї-Ші, голова найкінського уряду, далі говорить про висідку 200,000 війська проти комуністів у згаданих провінціях, але закордонні дипломати не приважують тепер до його заяв ніякого значіння.

Ціла територія в долинні ріки Янче обнята революційним повстанням і торговельний рух закордонних компаній цілком спараліжований.

ЧИСЛО БУДІВЕЛЬ В КАНАДІ ЗМЕНШИЛОСЯ

ОТТАВА, 17 червня. — Поглядання економічної кризи позначається також зменшенням будівель у Канаді. Таке зменшення, наприклад, було в місяні травні.

Звіти до доміняльного статистичного бюра виявляють, що перміти на будови, видані в травні в 61 місті, виносили

11 мільйонів 868 тисяч доларів, проти 13 мільйонів 786 тисяч доларів у квітні і 20 мільйонів 321 тисячу доларів у травні минулого року.

Загальна сума, на яку видано дерміти протягом перших двох місяців 1931 року, виносила 49 мільйонів доларів і була найнижчою за минуле десятиліття.

СРСР НЕ МАЄ ЕКСПЕРТІВ ПО БЕЗРОБІТТЮ

Гостра пригадка різниці між Радянським Союзом і капіталістичним світом була зроблена Максимом Лівіновим, радянським делегатом в європейській комісії в Женеві. Комісія на своїй останній сесії назначила низку комітетів для випрацювання різних пропозицій

щодо європейського союзу.

До одного з цих комітетів, а саме в справі безробіття, Радянський Союз був запрошений вислати делегата, але Лівінов відповів з усмішкою, що Радянський Союз не має безробіття й тим самим не має експертів по цім питанні.

ДІЯЛЬНІСТЬ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ЕСПАНІЇ

МАДРИД, Еспанія, 13 червня. — Комуністична Партія Еспанії загнана в підпілля, але не покидає своєї праці. Вона скоро приспособлюється до нових обставин. Демократичні ілюзії раз на все вивітрили.

Останні репресії викликали для Компартії симпатії широких мас, які ще донедавна вірили, що республіканський уряд дасть волю. Нові клічі партії — проти повороту монархії, за захват поміщицької

землі й за озброєння робітників — стають дуже популярні в масах.

15 ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ.

ПЕШАВАР, Індія, 17 червня. — Пятнадцять осіб були вбиті сьогодні підчас землетрусу в окрузі Панджшір, в Афганістані, 60 миль на північ від Кабуля. Багато будинків були знищені або ушкоджені.

РІЗНІ ВІСТІ

ПРИМУСОВІ "ВАКАЦІЇ" НА ДВА ТИЖНІ.

Вінніпег, 17 червня. — Спікарські шани у Вінніпегу будуть закриті в п'ятницю вечером на два тижні й около 1,100 робітників будуть викинені на той час з роботи. Робітники повернуть до праці у вівторок, 7 липня.

ЗА ТРИ ДНІ В ШКАФО ЗАКРИТО 24 БАНКІВ.

ШКАГО, 10 червня. — Банківські інституції в Шкаго дали падають. Сьогодні закрито шість банків, між ними Нортвестерн Трост енд Сейвінг Бенк, який уважався найбільшим польським банком у Сполучених Державах і мав депозитів на близько 14 мільйонів 600 тисяч доларів. Протягом останніх трох днів закрито в Шкаго 24 банки — 12 учора, а шість в понеділок.

450 ОСІБ ВТОПИЛОСЯ З КОРАБЛЕМ

СЕН НАЗАР, Франція, 16-го червня. — Експерсійний корабель "Сен Филбер" затонув у неділю вечером підчас сильної бурі в Біскайським заливі, як вертав з морської прогулянки. Число загинулих докладно ще невідоме, але влада вважає, що втопилося около 450 осіб. Більшість з них були жінки й діти. Були не родини французьких робітників, що вижили в неділю на прогульську. Лише сім осіб вирятувалися.

ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ ЗАСУДУ НЕГРІВ.

ЛЯЙПЦІГ, Німеччина, 18-го червня. — Робітничка молодь під проводом Комсомолу влаштувала тут учора бурливую демонстрацію перед консулятом Сполучених Держав на знак протесту проти засуду — на смерть вісьмох молодих негрських робітників в Алабамі. Демонстранти домагалися звільнення засуджених негрів.

ЕСПАНИЯ ДІСТАНЕ ПОЗИЧКУ ВІД ФРАНЦІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 11 червня. — Тут оповіщено, що закінчилися успішно переговори в справі французької позички для Еспанії. На підставі умови між обома сторонами, Банк Франції позичить Банкові Еспанії 20 мільйонів доларів. Позичка буде гарантована державними бондами, що є в руках Банку Еспанії.

ВІЙСЬКОВА ПОЛІЦІЯ ВБИЛА 11 ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ.

РАНГУН, Бурма, Індія, 16-го червня. — В окрузі Проме вбито вчора 11 повстанців і 25 взято в полон підчас бою з військовою поліцією британського "робітничого" уряду.

ЗАТОНУЛА БРИТІЙСЬКА СУБМАРИНА.

ЛОНДОН, 10-го червня. — Бритійська субмарина "Посейдон", одна з найбільших у британській военній флотії, затонула вчора на китайських водах коло Вейгайвею, ударившись з китайським торговельним кораблем. Пять офіцерів і 28 моряків зісдали вирятуваними, але два з вирятуваних незадовго померли. Вісімнадцять моряків і невідоме число китайської, прислуги пішли на дно разом із субмариною.

БУДУТЬ СУДИТИ 27 КОМУНІСТІВ НА ФІЛІПІНАХ.

МАНІЛА, Філіппіни, 9 червня. — Із загального числа 311 робітників, що були арештовані тут 1-го червня як комуністи, 27 затримано до судової розправи під обвинуваченням у приналежности до "нелегальної організації", а решту звільнено. Між затриманими є комуністичні провідники Евангеліста й Манган.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА К.П.К. У ВІННІПЕГУ

В неділю, 21 червня в годині 10-й рано відбудеться мітинг усіх українських членів компартії й комсомолу. Мітинг відбудеться в Українським Робітничім Домі.

Всі партійні та комсомольці, члени укр. масових організацій, повинні обов'язково прийти на цей мітинг. Партфракційне Бюро.

СТОКОВСЬКИЙ ПРО РОЗВИТОК МИСТЕЦТВА Й КУЛЬТУРИ В РАД. СОЮЗІ

ПАРИЖ, 11 червня. — Леопольд Стоковський, диригент Філадельфійської Симфонічної Оркестри, повернув саме з Радянського Союзу, куди їздив на короткий час, щоб особисто пригланутися мистецтву й культурі в тій країні. Врешті, яке він висіє, зводиться до погляду, що мистецтво в СРСР дійсно процвітає, але є "залежне від політики".

Про радянський театр Стоковський сказав: "Я ніколи не бачив чогось кращого за те, що бачив у театрах Москви й Ленінграду. Вони мають чудову техніку. Опера в Москві є першорядна. Кожний відділ знаменитий — солісти, оркестра, постановка — а вже що найкраще, так це хоріи. Більш досконалих вистав опери напевно ніколи ще не було".

Про радянську архітектуру Стоковський сказав: "Архітектура також процвітає. Розвивається там особливий модерний стиль, що викликає у мене великі приємні вражіння. Маючий першорядну школу архітектури й добрих керівників у цій ділянці мистецтва в особах трох братів Весніних".

доку техніку. Опера в Москві є першорядна. Кожний відділ знаменитий — солісти, оркестра, постановка — а вже що найкраще, так це хоріи. Більш досконалих вистав опери напевно ніколи ще не було".

Про радянську архітектуру Стоковський сказав: "Архітектура також процвітає. Розвивається там особливий модерний стиль, що викликає у мене великі приємні вражіння. Маючий першорядну школу архітектури й добрих керівників у цій ділянці мистецтва в особах трох братів Весніних".

РАДЯНСЬКИЙ ТЮТЮН ВИПИРАЄ ТУРЕЦЬКИЙ

ІСТАНБУЛ, Туреччина, 6-го червня. — Турецька урядова газета "Миллет", нарікає, що в Німеччині радянський тютюн бере перевагу на турецьким, будучи на 30 до 40 від. дешевшим від турецького. Газета каже, що це є сильний

удар для турецької торгівлі, бо тютюн становить одну третину всіх експортів Туреччини. В наслідок радянської конкуренції Туреччина втратила такий дешо у своїх експортних деревах до Сирії й Єгипту та в експорті дерева й пшениці до Греції.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

ВЕЛИКІ ПОКЛАДИ ЗАЛІЗНОЇ РУДИ В КУРШІНІ.

ЛЕНІНГРАД, 12 червня. — Проф. Іван Губкін, голова наукової комісії, що розсліджує поклади руди, відкриті в Курській окрузі, каже, що там є около 200 мільярдів тон руди та що експлоатація її дасть правдоподібно щонайменше 70 мільярдів тон заліза. Він каже також, що ці поклади дорівнюють щодо кількості всім знаним покладам залізної руди поза межами Рад. Союзу.

"МАТРИЦІ" (ВИЛІТІ ФОРМИ) СТОРОНОК ГАЗЕТИ) З МОСКВИ ДО ТРОХ ІНШИХ МІСТ І ТАМ ГАЗЕТА ВИХОДИТЬ ЛИШЕ КІЛЬКА ГОДИН ПІЗНІШЕ, ЯК У МОСКВІ.

ЖІНКИ БУДУТЬ ПРАЦЮВАТИ В ІНДУСТРІЯХ.

ЛЕНІНГРАД, 11 червня. — Недостача робочих рук у Радянським Союзі вимагає переорієнтувати до продуктивної праці великої кількості жіноцтва і в найближчій часі около 800,000 жінок і дівчат будуть працювати в індустрії та в сільським господарстві. Переважно вони будуть призначені в текстильній і металево-виробничій індустрії.

В зв'язку з цим радянська влада особливо велику увагу звертає на професійне вишколення робітниць в різних технічних школах.